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        BATERIA DE EXERCÍCIOS – HISTÓRIA
III TRIM 
Imperialismo

1. O inglês Cecil Rhodes acumulou imensa fortuna no século XIX anexando terras e dominando povos de outros continentes. Leia o que ele disse e depois assinale a qual período histórico se refere:

“O mundo está quase todo parcelado e o que resta dele está sendo dividido, conquistado, colonizado, colonizado. Pense nas estrelas que vemos à noite, esses vastos mundos que jamais poderemos atingir. Eu anexaria os planetas se pudesse; penso sempre nisto. Entristece-me vê-los tão claramente e ao mesmo tempo tão distantes”. (HUBERMAN, Leo. História da riqueza do homem. p. 288)

(a) Segunda Guerra Mundial

(b) Imperialismo

(c) Revolução Industrial

(d) Revolução Russa

(e) Guerra Fria

2. A Inglaterra foi um dos países que lideraram a corrida pela África. Dentre suas principais características, observa-se, EXCETO:
(a) Esteve ligado a construção do canal de Suez.

(b) A sua conquista no Sudão foi violenta.

(c) A Inglaterra se apossou de Uganda, África Oriental e da Rodésia.

(d) Estabeleceram um protetorado no Egito.

(e) Participou ativamente da Revolta dos Sipaios

3. Analisando a charge abaixo, pode-se conceituar IMPERIALISMO como:
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(a) Caracteriza-se pela dominação política e econômica, direta ou indireta, de uma nação mais rica e poderosa sobre outra.
(b) Caracteriza-se pela dominação somente econômica, não interferindo direta ou indiretamente no povo dominado.

(c) Caracteriza-se pela dominação política e econômica, direta ou indireta, de uma nação socialista e poderosa sobre outra.

(d) Caracteriza-se por acordos e associações de diversas empresas sob a direção de uma empresa central, localizada no continente africano.

(e) Caracteriza-se pela fusão entre países interessados na exploração econômica e política de novas colônias, no continente africano e asiático.

1 Guerra Mundial

1. Alguns fatores foram decisivos para a eclosão do primeiro conflito mundial. Entre eles, destacamos, EXCETO:

(a) Conflitos imperialistas

(b) Política de alianças

(c) Corrida armamentista

(d) Nacionalismo


(e) Revolução socialista

2. A imagem abaixo pode ser relacionada ao período em que o país buscava se militarizar rapidamente, produzindo cada vez mais armas e dessa forma amedrontar o inimigo, denominada:

(a) Tríplice aliança

(b) Tríplice entente

(c) Paz armada

(d) Liga das nações

(e) Política de alianças

3. Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que NÃO corresponde as consequências da Primeira Guerra Mundial.

“No Natal de 1914, soldados alemães, baseados na Bélgica, colocaram pequenas árvores de Natal, decoradas com velas, no parapeito de suas trincheiras e começaram a cantar canções natalinas. Do outro lado ouviam-se em resposta canções entoadas por ingleses e franceses. [...] Nos dias 25 e 26 de dezembro, travaram-se partidas de futebol entre os soldados franceses, ingleses e alemães. Bolas e traves improvisadas não impediram que a alegria do futebol promovesse uma confraternização entre os combatentes. 


Terminada a trégua, os generais ordenaram aos seus comandados que recomeçassem a atirar. Afinal, estavam em uma guerra.”

(a) A Rússia abandonou o conflito por viver um processo revolucionário interno.

(b) Os termos da paz foram definidos pelos 14 pontos para a paz mundial.
(c) Os alemães, aceitaram a derrota, permanecendo isolados durante os anos seguintes, sem nenhuma revanche.

(d) O Tratado de Versalhes tinha como um dos pontos a Alemanha devolver a Alsácia e Lorena aos franceses.

(e) A Alemanha ficou proibida de recrutamento militar.
Revolução Russa

1. Leia o poema abaixo, citado por HOBSBAWM sobre o período de governo de Stalin, que propunha primeiro consolidar a Revolução Russa dentro da URSS para depois promover a expansão e assinale a alternativa que NÃO correspondia ao ideal socialista:

“Moscou dorme. No silêncio da noite,



Desta noite longa e silenciosa,



(a) coletivização do campo

Apenas Stalin não dorme.




(b) estatização dos bancos

Stalin está pensando em nós...



(c) controle das fábricas sob a responsa-









bilidade dos comitês operários

Além das colinas, além das casas,



(d) indústrias estrangeiras

Em sua natal Kichlak (aldeia da Ásia Central),

(e) censura

Um rapaz vigia o rebanho.

Stalin sabe tudo também sobre ele...”

2. Em 1905, o czar Nicolau II envolveu a Rússia numa catastrófica guerra contra o Japão, pelo domínio da Coreia e da Manchúria. Enquanto a guerra transcorria no front externo, uma manifestação de pacifistas pediu a retirada russa do conflito. Durante a manifestação, apesar de os pacifistas gritarem a palavra de ordem “Deus salve o czar”, este ordenou o massacre dos manifestantes, num episódio que ficou conhecido como:
(a) Domingo Sangrento

(b) Ataque bolchevique

(c) Terceira Internacional
(d) Exército Vermelho

(e) Exército Branco

3. Observe a charge abaixo e assinale a alternativa que indica a que tipo de política econômica foi adotada por Lênin nesse período: a Nova Política Econômica.
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(a) Conservava ao governo o controle das finanças e preparava as empresas estatais para a competição estrangeira.

(b) Controlava a entrada e saída de fluxos estrangeiros.

(c) Os camponeses eram obrigados a entregar toda a sua produção para o governo.

(d) Internamente promoveu um desenvolvimento baseados nos planos qüinqüenais, que anos mais tarde, permitiu a competição com as empresas capitalistas.
(e) Conservou o governo no controle das finanças, indústrias e transportes.

Crise de 1929

1. Durante a década de 1920, era comum os noticiários assegurarem que a economia estava ótima. A euforia cegava as pessoas para a realidade: no final da década de 1920 o desemprego já vinha crescendo, atingindo 4 milhões de pessoas. O entusiasmo gerado pela prosperidade contagiou a Bolsa de Valores. Em setembro de 1929, a compra de ações começou a diminuir lentamente. Em meados de outubro, o mercado entrou em colapso. A essa crise denominou-se:
(a) New Deal
(b) Crack da bolsa

(c) Grande depressão

(d) Wall Street

(e) Espaço vital

2. Durante a campanha eleitoral, Roosevelt havia se comprometido a estabelecer um “Novo Ajuste” para o povo americano. Em seu discurso de posse, declarou: “A única coisa a temer é o próprio medo”. Analisando a charge abaixo, compreenderam como pontos do New Deal, EXCETO:

(a) Deu início a um enorme programa de obras públicas.

(b) Interviu na economia.
(c) Financiou atividades culturais.

(d) Construiu praças e quadras esportivas.

(e) Diminuiu o consumo de produtos agrícolas.

3. As políticas sociais do New Deal promoveram uma política que tinha como objetivo de conter o avanço do comunismo por meio de intervenção dos poderes públicos nos mecanismos de produção, aumentando a transferência de renda para os setores mais carentes da sociedade. A essa política denominou-se:

(a) Estado de Bem Estar

(b) Planos Quinquenais
(c) Keynesianismo

(d) Superprodução

(e) Duma

Nazifacismo

1. O fascismo surgiu na Itália a partir das idéias difundidas por Benito Mussolini. Depois de combater na Primeira Guerra Mundial e escrever para jornais socialistas, Mussolini procurou criar uma nova ideologia política. Corresponde a características do fascismo, EXCETO:
(a) Nacionalismo

(b) Desmilitarização

(c) Xenofobia

(d) Corporativismo

(e) Militarização

2. O texto do psicanalista Wilhelm Reich foi escrito em 1945. Reich era um judeu militante comunista na Alemanha quando Hitler chegou ao poder. Usando a psicanálise e o marxismo, Reich tentou compreender o que fazia as pessoas aderirem ao nazismo. Leia-o e destaque a principal característica que diferenciou o fascismo do nazismo.


“O grande homem é, pois, aquele que reconhece quando e em que é pequeno. O homem pequeno é aquele que não reconhece a sua pequenez e teme reconhecê-la; que procura mascarar a sua tacanhez e estreiteza de vistas com ilusões de força e grandeza, força e grandeza alheias. Que se orgulha dos seus grandes generais, mas não de si próprio. Que admira as idéias que não teve, mas nunca as que teve [...] E em vez de liberdade pessoal prometem-lhe liberdade nacional. Não te prometem dignidade pessoal, mas respeito pelo Estado”

(a) Totalitarismo

(b) Nacionalismo 

(c) Antissemitismo

(d) Militarismo

(e) Espaço Vital
3. Como Mussolini, Hitler empregou atitudes e técnicas militares na política. Uniformes, saudações emblemas, bandeiras e outros símbolos davam ao membro do partido uma sensação de unidade e solidariedade.  Assinale a alternativa que corresponde corretamente as características nazistas:

I – Rejeição a tradição judacio-cristã


II – A conquista de um “espaço vital” 


III – Nacionalismo enfraquecido pelo ideal nazista


IV – Centralização do poder

(a) I e II

(b) I, II e III

(c) somente I 

(d) II, III e IV

(e) I, II e IV

2 Guerra Mundial

1. A Segunda Guerra Mundial foi um conflito sem precedentes na história, devido à enorme quantidade de pessoas envolvidas e à utilização de armas com poder destrutivo nunca visto antes. A organização que, após o Tratado de Versalhes, em 1919, ficara responsável de promover a paz entre os povos e que fracassou, denominava-se:
(a) Liga das Uniões
(b) Liga das Nações

(c) Liga Internacional da Paz

(d) OTAN

(e) Liga Ocidental 

2. O quadro abaixo representa a cidade de Guernica após um ataque aéreo, em 1937. Essa foi a primeira demonstração de um ataque de saturação, técnica que consiste no bombardeamento rápido e intensivo de uma área militar. Corresponde a acontecimentos da Segunda Guerra Mundial, EXCETO:
[image: image2.jpg]



(a) Anexação da Áustria, em 1938.

(b) Pacto Germano-Soviético

(c) Ataque a Pearl HArbor

(d) Alemanhã alia-se a URSS

(e) Tática Blitzkrieg
3. O texto a seguir foi lançado em forma de panfleto sobre o Japão por aviadores do exército americano poucos dias depois das explosões atômicas no Japão. Leia-o e assinale ao evento que levou os Estados Unidos a esse revanchismo.


“Ao povo japonês


Lede com atenção o seguinte:


A América inventou uma bomba mais poderosa do que toda outra arma existe até hoje. Contém força igual à carga total que dois mil grandes B-29 poderiam transportar juntos. Refleti nesse terrível fato, do qual certificamos a verdade. Começamos a utilizar esta arma no Japão. Se tiverdes dúvida, procurai saber o que uma única bomba atômica fez em Hiroshima. Antes de destruir pela bomba atômica todos os recursos militares que vos permitissem continuar esta guerra insensata, nós vos pedimos que envieis petições ao imperador para que ele cesse as hostilidades. [...]”

(a) Batalha de Midway

(b) Invasão a Stalingrado

(c) Ataque a Pearl Harbor

(d) Batalha de Kursk

(e) Invasão a cidade de Paris 

“Sem limite para crescer”








